Пояснительная записка 
к учебному плану МКОУ «Карломарксовская СОШ» 
Кизлярского района Республики Дагестан
на 2021-2022 учебный год

Учебный план МКОУ «Карломарксовская СОШ», реализующего основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее - образовательные организации), сформирован в соответствии с требованиями:
- Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального базисного учебного плана, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312(далее - ФБУП-2004);
- Федерального компонента государственных образовательных стандартов общего образования, утвержденного приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (далее - ФКГОС) (для X-XI классов);
- Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (далее - ФГОС начального общего образования); 
- Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (далее - ФГОС основного общего образования);
- Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015;
- Федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 № 345;
- Перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016 № 699;
- Санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 (далее - СанПиН 2.4.2.2821-10);
- Письма Минобрнауки России от 18.08.2017 № 09-1672 «Методические рекомендации по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности».                             
 -  Инструктивно - методического письма «О формировании учебных планов образовательных организаций Республики Дагестан, реализующих основные общеобразовательные программы, на 2021-2022 учебный год.

Организация образовательного процесса в МКОУ «Карломарксовкая СОШ».
Учебный план МКОУ «Карломарксовская СОШ» составлен в режиме шестидневной недели  для 2- 11-х классов  и пятинедельной недели для 1-х классов.  Учебный план 2021-2022 учебного года  рассчитан на 19 класса-комплекта ( начальные классы- 8, среднее звено-9, старшее звено- 2 класса). 
Продолжительность учебного года, сроки каникулярного периода регламентируются годовым календарным графиком.
Объем максимально допустимой недельной нагрузки учащихся в течение дня составляет:
- для учащихся 1-х классов – не более 4 уроков, и один день в неделю – не более 5 уроков за счет урока физической культуры;
- для учащихся 2-4 классов – не более 5 уроков;
- для учащихся 5-6 классов – не более 6 уроков;
- для учащихся 7-11 классов – не более 7 уроков.
Продолжительность урока  (академический  час) во 2-11 классах не превышает 45 минут.
Продолжительность учебного года:
- I классы – 33 учебные недели, 
-II-XI классы  - 34 учебные недели. 
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет не менее 30 календарных дней, летом – 8 недель. Для обучающихся в I классе устанавливаются в течение года дополнительные недельные каникулы.
Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышало (в астрономических часах):


Учебный план школы содержит 634 часа + 38 часов внеурочной деятельности в 1-11 классах.  Обучение ведется на русском языке.

Учебный план для 1-4 классов разработан на основании
Учебного плана ПООП НОО  и содержит  235  часов
(из них 16 внеурочной деятельности).
  Продолжительность учебного года для I класса – 33 учебные недели, для II - IV классов – 34 учебные недели. Продолжительность урока в I классе 35 минут. Продолжительность урока во II - IV классах –  40- 45 минут. Учебные занятия проводятся в I классе по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену.
Продолжительность каникул в течение учебного года составляет 30 календарных дней. Для обучающихся в 1 классе устанавливаются в течение учебного года дополнительные недельные каникулы.
1а, 1б, 2а, 2б, 3а, 3б, 4а и 4б классы обучаются по новым федеральным государственным стандартам по УМК «Школа России». 
Учебный план  с русским языком обучения предназначен для образовательных организаций  со смешанным национальным составом учащихся, согласно которому с первого класса обучение ведется, как правило, на русском языке, родной язык изучается как предмет с I по XI класс.
В соответствии с Примерной основной образовательной программой (далее – ПООП) начального общего образования: «При проведении занятий по родному языку в образовательных организациях, в которых наряду с русским языком изучается родной язык (1—4 классы), и по иностранному языку (2-4 классы) осуществляется деление классов на две группы: в городских образовательных организациях при наполняемости 25 и более человек, в сельских — 20 и более человек.
В  начальных классах  МКОУ «Карломарксовская СОШ» для изучения родного языка созданы учебные группы (по заявлению родителей) на даргинском и аварском языках, в каждой из которых не менее 5 учащихся. Из учащихся других национальностей, для которых из-за малого количества в параллельных классах не могут быть созданы учебные группы, комплектуется группа для изучения родного языка (русского) и родной литературы (русской) , по заявлению родителей. В этом учебном году при проведении занятий по даргинскому языку в 1-х классах, осуществляется деление на группы, наполняемость каждой группы 11 человек. 
Комплексный учебный  курс «Основы религиозных культур и светской этики» состоит из шести модулей и изучается в IV классах (1 час в неделю). Учащимися 4 класса и их родителями выбран учебный модуль «Основы мировых религиозных культур».
 По решению родителей, согласно ФЗ №273 «Об образовании в Российской Федерации» часть, формируемая участниками образовательных отношений  в 1а , 1б  классах  отданы на изучение предметной области родной язык (по 1 часу) и литературное чтение (по 1 часу) на родном языке. В  2а , 2б, 3а, 3б, 4а, 4б классах по 1 часу из части формируемой участниками образовательных отношений отведены на усиление  предметов «Русский язык», «Родной язык», «Математика», «Окружающий мир». Во 2-х и 3-х классах по одному часу на усиление предмета «Литературное чтение». 

         В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования в часть, формируемую участниками образовательного процесса, входит и внеурочная деятельность, которая организуется по направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, обще-интеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное).
Внеурочная деятельность  сформирована с учётом пожеланий обучающихся и их родителей. 

Обязательная нагрузка учащихся не превышает предельно допустимую норму. 

Учебный план V-IX классов разработан на основании 
Учебного плана №4 ПООП ООО  и  содержит 358 часов  
 (из них 18 часов внеурочной деятельности).
Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ основного общего образования и рассчитан на 34 учебных недели в год. По решению муниципальных органов управления образованием и образовательных учреждений продолжительность учебного года может быть изменена в пределах от 34 до 37 учебных недель (с учётом экзаменационного периода). Продолжительность урока - 45 минут.
Учебный план на ступени основного общего образования обеспечивает развитие    базовых способностей учащихся, которые на основе фундаментальных знаний позволяют осуществлять продуктивную деятельность, направлен на удовлетворение образовательных потребностей учащихся и их родителей. 
Обязательная  часть учебного плана составлена в полном соответствии с федеральным базисным учебным планом и представлена предметными областями: филология (русский язык и литература, родной язык и литература, иностранные языки), математика и информатика, общественно - научные предметы, естественно- научные предметы, искусство, технология, физическая культура и ОБЖ. 
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива образовательной организации.
В 2021-2022 учебном году в МКОУ «Карломарксовская СОШ» часы части, формируемой участниками образовательных отношений, по желанию родителей и учащихся в 5-9 классах отданы на изучение предметов «Обществознание» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (по 1 часу) в 5-х классах;  «Культура и традиции народов Дагестана»  в 8-9 классах по 1 часу; «История Дагестана» в 6-9 классах по 1 часу; в 7-х классах   по 1 часу на знакомство с предметом «Основы безопасности жизнедеятельности»; на усиление предметов:  «География»  (по 1 часу)   в 6-х классах;  в 9 классе,  в целях подготовки учащихся к ГИА,  1 час  компонента образовательного учреждения отдан на усиление   учебного  предмета   «Русский язык» и 1 час на усиление предмета «Обществознание». 

 В классах с русским языком обучения для изучения родного языка созданы учебные группы на даргинском и аварском языках, в каждой из которых не менее 5 учащихся.
 Учебные группы могут создаваться из параллельных классов, при этом родной язык во 
всех классах должен стоять в расписании одним уроком. Из учащихся разных национальностей, для которых из-за малого количества в параллельных классах не могут быть созданы учебные группы, комплектуется группа для изучения русского родного языка (по заявлению родителей).      
       Количество часов, отведённое на освоение обучающимися учебного плана школы, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса, в совокупности не превышает величину недельной образовательной нагрузки.

       В 5, 6 ,7, 8, 9 классах производится деление часов на родной язык (русский), аварский и даргинский языки.
        
       В 8-9 классах география Дагестана и история  Дагестана включены (фрагментарно)  в рабочие программы предметов «География»  и соответственно. 
  
       План внеурочной деятельности определяет состав и структуру направлений, формы организации, объем внеурочной деятельности на уровне основного общего образования с учетом интересов обучающихся и возможностей образовательной организации.                                                                                    
                  Обязательная нагрузка учащихся не превышает предельно допустимую норму. 

Учебный план для  X-XI классов содержит 79  часов с учетом внеурочной деятельгости

Среднее общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эффективное достижение этих целей возможно при введении профессионального обучения, которое является системой специализированной подготовки  в старших классах общеобразовательной школы, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся.
  В 2021/2022 учебном году в МКОУ «Карломарксовская  СОШ» ФГОС СОО реализуется в 11 классе.
МКОУ «Карломарксовская СОШ» обеспечивает в 10,11 классах реализацию учебного плана универсального профиля  с углубленным изучением русского языка. Учебный план  универсального профиля для 10,11 классов на основе ФГОС СОО позволяет ограничиться базовым уровнем изучения учебных предметов, выбрав  один из предметов на углубленном уровне. 
Программа ФГОС СОО (10 ,11 классы) содержит три раздела: целевой, содержательный и организационный. 
Основная образовательная программа содержит обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений. Обязательная часть в полном объеме выполняет требования ФГОС СОО и составляет 60 %, а часть, формируемая участниками образовательных отношений, – 40 % от общего объема образовательной программы среднего общего образования
Общими для включения во все учебные планы являются обязательные учебные предметы «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия» , «История» , «Астрономия», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также индивидуальный проект. 
Элективный курс «Индивидуальный проект»,  как особая форма организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект) выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной.
Индивидуальный проект,  выполняется обучающимся в течение одного года или двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом. Индивидуальный проект должен быть представлен в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, социального, прикладного, инновационного, конструкторского, инженерного.

Обязательные для изучения учебные курсы «Всеобщая история» и «История России» в учебном плане и в классном журнале записываются под одним общим названием учебного предмета «История», без разделения на отдельные страницы.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива школы. Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, предусматривает изучение предметов: «География», «Информатика»,  «Физика», «Химия», «Биология».
Региональные компоненты учебного плана «Родной язык» (даргинский) и «Литература народов Дагестана» (по 1 часу в неделю).

На реализацию вариативной части базисного учебного плана отведены часы регионального и компонента образовательной организации, которые по желанию учащихся  в целях подготовки к ЕГЭ и  удовлетворения познавательных интересов обучающихся отведены на изучение предметов регионального цикла: «История Дагестана», «Культура и традиции народов Дагестана»  (по 1 часу в неделю.), 
на изучение предметов и элективных курсов по выбору: «Технология» 10-11 классы по 1 часу , «Элементарная алгебра в ЕГЭ» 11 класс (1 час),   «Строевая подготовка» (ОБЖ) 10-11 классы по 1 часу,  «Основы финансовой грамотности» (Обществознание) 11 класс (1 час),  «История России в лицах» 10 класс (1 час).
         
        Число часов на вариативную и инвариантную части учебного плана школы для 10 и 11 классов  определены для 6-ти дневной учебной недели.  Обязательная нагрузка учащихся не превышает предельно допустимую норму. 

Система внеурочной деятельности   в 10,11 классах включает в себя: жизнь ученических сообществ; курсы внеурочной деятельности по выбору обучающихся; организационное обеспечение учебной деятельности; обеспечение благополучия обучающихся в пространстве общеобразовательной школы; систему воспитательных мероприятий.
Организация внеурочной деятельности предусматривает возможность использования каникулярного времени, гибкость в распределении нагрузки при подготовке воспитательных мероприятий и общих коллективных дел.
                  

